

Отзыв научного консультанта

на диссертационную работу Раитиной Маргариты Юрьевны на тему: **«Философские концептуализации творчества: социокультурный анализ»** на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (философские науки)

Диссертационная работа Раитиной Маргариты Юрьевны посвящена актуальной проблеме – исследованию динамики концептуальных построений творчества, выявлению закономерностей и тенденций эволюционирования философских представлений о творчестве. Актуальность обусловлена также тем, что в современном обществе сложилась объективная необходимость в формировании творческой личности.

В диссертации представлено решение многообразных проблем творчества как атрибута человеческого бытия, выявлены сущностные основания и специфика творческих процессов, предложен комплексный подход к исследованию творчества.

Маргарита Юрьевна в своей работе предлагает целостную модель реконструирования творчества, представляющего собой результат понимания творчества как универсального модуса бытия, человеческого бытия, человекообразных систем, являющего всю полноту современного мира. Реконструирование предопределено необходимостью систематизации многообразных конструкций творчества, построения синтезирующей концепции, целостного образа творчества.

В четырех главах диссертации последовательно и логично решаются задачи исследования: обосновываются принцип концептуального реконструирования и принцип синтеза контекстной обусловленности и методологии конструирования; предложены типологии концептуальных построений творчества; выявлены основные тенденции в эволюционировании концепций творчества; обоснована специфика прагматических концептуализаций творчества в контексте постмодернистской культурной реальности.

Тематика диссертационного исследования является логическим продолжением научных поисков докторантки, которая получила базовое образования в Томском университете автоматизированных систем управления и радиоэлектроники и защитила кандидатскую диссертацию в Томском государственном университете по специальности 09.00.08 – Философия науки и техники.

С 01.09.2000 г. по настоящее время Раитина М.Ю. преподает в Томском государственном университете систем управления и радиоэлектроники (ТУСУР) на кафедре философии и социологии в должности доцента, является старшим научным сотрудником Научно-образовательного центра Гуманитарного факультета. В период работы Раитина М.Ю. была ответственным исполнителем грантов: проект Министерства образования и науки РФ 28.8279.2017/8.9 «Теоретико-методологические основы и междисциплинарные подходы в формировании этносоциального, инклюзивного образовательного пространства вуза», 2017–2019 гг.; проект Министерства науки и высшего образования РФ БЧ Госзадание «Наука» FEWM-2020-0036. «Методическое и инструментальное обеспечение принятия решений в задачах управления социально-экономическими системами и процессами в гетерогенной информационной среде» 2020–2022 гг. В фокус исследований

Маргариты Юрьевны входят методологические стратегии исследования творчества, что находит отражение в многочисленных статьях и монографиях.

За годы профессиональной деятельности в ТУСУРе Маргарита Юрьевна проявила себя как увлеченный исследователь, стремящийся всестороннее и многогранно изучить тему творчества и проявить творчество в своей жизни и как преподаватель, и как наставник молодого поколения.

За время соискания научной степени доктора философских наук Раитина Маргарита Юрьевна продемонстрировала активную вовлеченность в процесс исследования, освоила новые горизонты познания, обосновала новые методологические подходы к исследованию творчества, изучила большое количество российских и зарубежных источников, посвященных данному вопросу.

Маргарита Юрьевна является автором 92 научно-методических трудов, из них по теме диссертационного исследования опубликовано 61 научно-методических трудов, включающих 20 статей в журналах, рекомендованных ВАК, 15 статей в рецензируемых зарубежных журналах (Scopus, WoS), 1 монография, 3 коллективные монографии. Индекс Хирша диссертанта в системе «Российский индекс научного цитирования» равен 3, H-index Scopus, WoS равен 2.

Диссертация М.Ю. Раитиной соответствует паспорту специальности 24.00.01 - Теория и история культуры (философские науки) и содержит ряд новых научных результатов, имеющих значение для современной науки и соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

Доктор философских наук,
профессор, профессор Инженерной школы
информационных технологий и робототехники
Отделения автоматизации и робототехники
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Томский политехнический университет»
Адрес: 624050, г. Томск
ул. Ленина, д. 30,
тел.: 8(382)2606333 e-mail: tpu@tpu.ru
e-mail: eukuh@mail.tomsknet.ru

Кухта Мария Сергеевна

20.05.2021

Подпись М.С. Кухта заверяю
И.о. ученого секретаря
Ученого совета ТПУ



Кулинич Екатерина Александровна